

Жертвам Ашинской трагедии



ЭТО МЕМОРИАЛ СКОРБИ И ПАМЯТИ

О ПОГИБШИХ В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ
КАТАСТРОФЕ 4 ИЮНЯ 1989 ГОДА ПОД
Г. АШОЙ. ПОСТРАДАЛО 1500 ЧЕЛОВЕК.
СРЕДИ НИХ БЫЛО МНОГО ДЕТЕЙ.
ОНИ НАВСЕГДА В НАШИХ СЕРДЦАХ
МЫ ПОМНИМ ВСЕХ.

АДРЕС: город Челябинск, Градское кладбище, 16 квартал
НАДПИСЬ: «Безвинно погибшим в ашинской железнодорожной катастрофе
в пассажирских поездах № 211 и 212 3.VI.89 г.»
ДАТА ОТКРЫТИЯ: 1992 год

Памятник размещен на Градском кладбище.

Историческая справка: **Ашинская трагедия** — ж.-д. катастрофа, произошедшая в результате взрыва на трубопроводе Западная Сибирь — Урал — Поволжье 3 июня 1989 в Иглинском районе Башкирской АССР в 11 км от города Аша (Челябинская область) на перегоне Аша — Уду-Теляк. В зоне пожара, охватившего 250 га, оказались два пассажирских поезда Новосибирск — Адлер и Адлер — Новосибирск, шедшие навстречу друг другу. Пассажирами поездов были сотни челябинцев. Среди них школьники, ехавшие на юг на сбор фруктов, и молодежная команда хоккеистов «Трактор», направлявшихся на сборы в спортивный лагерь. Причиной катастрофы явилась утечка газа из трубопровода, который находился в 900 м от ж.-д. путей. Накопившийся в низине газ вспыхнул от искры, возникшей в момент торможения одного из составов.

В результате взрыва и пожара 26 вагонов сгорели, 11 вагонов были сброшены взрывной волной с ж.-д. пути. Сотни пассажиров сгорели заживо. На месте катастрофы было обнаружено 259 погибших, 866 человек с ожогами и травмами доставлены в больницы. Для установления причин катастрофы и оказания помощи пострадавшим на месте трагедии работала специальная правительственная комиссия во главе с заместителем председателя Совета Министров СССР Г. Г. Ведерниковым. В Челябинске, в лечебном корпусе ожогового центра, была организована работа по оказанию помощи раненым. Сотни челябинцев добровольно сдавали кровь, собирали денежные средства для пострадавших. В результате Ашинской трагедии погиб 121 житель Челябинской области, в их числе и молодежный состав «Трактора».